
/Készült a Hunnia Játék-
fimstudicban. Főszerep-
lők: Iglódi István, Zala 
Márk, Jebő Ferenc. 
Rendezte: Zolnay Pál./ 

Ugy jött ki a lépés, hogy egymás után három filmet láttam, 
egy olaszt, e.ry franciát és egy magyart. Véletlen volt persze, 
hogy a két előbbi /Nászéjszaka a börtönben és Egy bolond Párizs-
ban/ /gyenge alkotás volt, mé^is önkéntelenül eszembe jutottak 
azok az ismerőse i-", akik legyintenek, ha magyar filmről van 
szó. De az is véletlen, hogy a két nyugati filmre hosszú sorok 
álltak, zsúfolt nézőtér előtt vetitették őket, a Fotográfiára 
pedig alig loo-15o ember kiváncsi n második héten, esti előa-
dáson, ' udapest egyik központi fekvésű premiermozijában? Az 
előadás után, kifelé jövet mondta valaki a hátam mögött: Ré-
gen láttam ilyen jó magyar filmet. x,n ezt ipy fogalmaznám: Ré-
gen láttam ilyen jó filmet. 
Kiről szól? Semmiről. Nincs "sztorija". Fotósok járnak a fal-

vakban és fölajánlják szolgálataikat, fényképeznek mindent és 
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mindenkit, amit és akit a megrendelő kivan. "Levesszük a ka-
marót, háznépét és szamarát..." - énekli a film gitáros kom-
mentátora, Sebő Ferenc. És miközben dolgoznak, kérdeznek. És 
a kérdésekre válaszokat kapnak - válaszokat kapunk, életek-
ről, sorsokról, gondolatokról, spontánul, minden megrendezett-
ség és "kozmetikázás" nélkül. Kitalálni nem lehetett volna 
izgalmasabban. Aztán visszajönnek a fényképészek és szállít-
ják a kért képeket. Először kézbeadják, mutogatják azokat a 
képeket, amelyeket a saját szájízük, felfogásuk szerint 
vettek le és hívtak elő. 
Oyönyörü öreg arc: egy nyolcvankilenc éves parasztnéni arca. 
A néni a fejét csóválja, nem tetszik neki. "Ennyire mégsem 
vagyok öreg." Odaadják neki a másikat, a retusáltat. Ez igen, 
ez már tetszik. Kortalan, kifejezéstelen muminarc. "Ezt ki 
lehet tenni a falra..." És ugyanigy mindenütt. A fiatal há-
zaspár, középen a három év körüli kislánnyal, a hagyományos, 
merev "családi képet" hiszi természetesnek, nem azt, amelyi-
ket bujócskázas közben, egy önfeledt pillanatukban, lopva 
készítettek róluk. ís van, ahol szóba sem állnak velük... 
Senki nem válialja saját magát, őszintén, olyannak, amilyen. 
Nem ismerjük magunkját, nem akarjuk magunkat ismerni. 
"Meg kell a búzának érni..." 

/ A filmben szereplő fényképeket P. Müller Magda készítette./ 
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